В Мещанский районный суд города Москвы

Судье Притула Ю.В.
129090 г. Москва, ул. Каланчёвская, д. 43.

Истец:  ДНТ «Гарант-12» 

расположенное по адресу: Московская область Балашихинский район, Восточное шоссе, владение 83.

Ответчик: Типифеева Ольга Геннадьевна

адрес места регистрации и проживания: г. Москва,

ул. Большая Никольская, д. 48, кв. 732.

Гражданское дело № 2-312965/2012.
Отзыв на иск

по гражданскому делу № 2-312965/2012.

В производстве Мещанского районного суда города Москвы находится гражданское дело № 2-312965/2012 по иску  ДНТ «Гарант-12» к Типифеевой Ольге Геннадьевне, собственнице земельных участков № 45 и № 93, о взыскании задолженности по ежегодным членским взносам ДНТ «Гарант-12».

Согласно главе 12 статьям 196, 198, 207 Гражданского Кодекса РФ, общий срок исковой давности устанавливается в три года. Срок исковой давности не может быть изменен соглашением сторон. Исходя из изложенного ДНТ «Гарант-12» не вправе требовать с Типифеевой О.Г.  уплаты, каких либо  взносов начисленных ранее даты 23 августа 2009 года.

Отношения, возникающие в связи с ведением гражданами садоводства, огородничества и дачного хозяйства, а также определение правового положения садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений, порядок их создания, деятельности, реорганизации и ликвидации, права и обязанности их членов регулируются Федеральным законом от 15 апреля 1998 года № 66-ФЗ о садоводческих объединениях.
  В силу ст. 1 данного Закона РФ садоводческое некоммерческое объединение граждан - некоммерческая организация, учрежденная гражданами на добровольных началах для содействия ее членам в решении общих социально-хозяйственных задач ведения садоводства.

  Граждане в целях реализации своих прав на получение садовых  земельных участков, владение, пользование и распоряжение данными земельными участками, а также в целях удовлетворения потребностей, связанных с реализацией таких прав, могут создавать садоводческие некоммерческие товарищества (ст. 4 указанного Закона РФ).

  С учетом вышеприведенных положений законодательства, приходим к обоснованному выводу о том, что членство в ДНТ  является добровольным.

  В соответствии с п.п. 4.4 Устава ДНТ «Гарант-12» вступающее в товарищество лицо подает заявление с просьбой о приеме его в члены товарищества на имя председателя правления. Прием в члены товарищества в соответствии с п.п. 9.3 Устава осуществляется на общем собрании членов товарищества.

  Типифеева О.Г., став собственником 2 земельных участков на территории ДНТ «Гарант-12»,  не изъявила желания стать членом указанного ДНТ, письменное заявление о вступление в данное товарищество не писала.

  Исходя из вышесказанного Типифеева О.Г. не является членом ДНТ и в связи с чем не обязана уплачивать членские и целевые взносы, установленные для членов ДНТ.
  В соответствии со ст. 8 вышеуказанного Закона РФ граждане вправе вести садоводство, огородничество или дачное хозяйство в индивидуальном порядке.

 Граждане, ведущие садоводство в индивидуальном порядке на территории садоводческого некоммерческого объединения, вправе пользоваться объектами инфраструктуры и другим имуществом общего пользования садоводческого некоммерческого объединения за плату на условиях договоров, заключенных с таким объединением в письменной форме в порядке, определенном общим собранием членов садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения.

  Таким образом, имея в собственности 2 участка и ведя садоводство в индивидуальном порядке на территории ДНТ «Гарант-12», Типифеева О.Г. вправе пользоваться объектами инфраструктуры и другим имуществом общего пользования данного товарищества,  за плату на условиях договора, заключенного с ДНТ в письменной форме, в порядке, определенном общим собранием членов ДНТ.


  Вместе с тем в ходе изучения материалов дела установлено, что с требованием о заключении такого договора ДНТ «Гарант-12»,  к Типифеевой О.Г. до подачи иска в суд не обращалось. 


  ДНТ не представило решение общего собрания членов ДНТ о порядке заключения с гражданами, ведущими садоводство в индивидуальном порядке, договоров на пользование  объектами инфраструктуры и другим имуществом общего пользования СНТ. 


  Не представило ДНТ «Гарант-12»,  и конкретный договор, содержащий условия, на которых ДНТ предлагает Типифеевой О.Г. пользоваться объектами инфраструктуры и другим имуществом общего пользования СНТ. 

  В связи с изложенным прошу суд отказать в удовлетворении требований ДНТ «Гарант-12»,  к Типифеевой О.Г. о взыскании с неё задолженности по  взносам в полном объеме. 

Представитель ответчика                                                                                     Астахов С.В.

11 декабря 2012 год
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